@ Dizemos que a v.a. X tem distribuicdo Uniforme no intervalo [a, b],
a< bseafd.p. fx é dada por

b% a<x<b
fx(X) = a

0,
@ Notagdo: X ~ U[a, b] ou X ~ U(a, b)
o Cilculo da f.d.a

caso contrdrio

x<a
x=a
1,

a<x<b

x>b
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o Gréficos da f.d.p. e f.d.a.

fx

Ot - -
o4 - =
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o Cilculo da E(X):

b
E(X):/ x(bl o
e Cilculo da Var(X):

X:(b—i—a)
b
E(x2)=/ 2t

2
(b—2) dx
Var(X) = E(X?)—[E(X)]* =

_(®+ab+b?)

3
(@ +ab+b*) (b+a) (b—a)
3 4 12
«Or «4F» «=)» 4« » o™




@ Exemplo: A temperatura T de destilacdo do petrdleo é crucial na
v.a. com distribuigdo U[150°,300°].

determinac3o da qualidade final do produto. T é considerada uma
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fx(X) =

@ Dizemos que uma v.a. X possui distribuicdo exponencial com
pardmetro A (A > 0) se a f.d.p. fx é dada por:

Ae™ x>0
0,

o Notagdo: X ~ exp(\)

o Calculo da f.d.a.:

caso contrario

Fx(X) =

JoxeMdt=1—e x>0
0, caso contrdrio
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o Grafico da f.d.p.

fx

<O <@ 4
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@ Introduzindo a fungdo gamma:

r(u):/ t“le7tdt, u>0
0
@ Propriedades:

o Mu+1)=ul(u)

e Mn)=(n—-1) VneN
o M(1/2)=/m

@ Essa fungdo tem um papel importante na modelagem estatistica e
exponencial.

auxlia nos calculo de esperanca e variancia da distribuicdo
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o Célculo da E(X):

C E(X):/ e gy —
0
e Cilculo da Var(X):

E(Xz) B /0°° .

Aoy 2
Var(X) = E(X?) — [E(X)]? = 2

1
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e E(T) =500 horas

1
500

@ Exemplo: O tempo de vida (em horas) de um transistor é uma v.a
T com distribuicdo exp(A) em que A =

o P(T >500) = [, fr(t)dt =0.3678
(EXERCICIO - verificar)
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peo’, p€Reo?>0 seafd.p. fx édada por:
fx(x) =

(x -
exp | —
V2ro? P (
e Notagdo: X ~ N(u,d?)

2
T) —00 <X <0

@ Devido a impossibilidade de calcular a f.d.a. analiticamente,

recorre-se a tabela da Normal Padrdo (N(0,1))
«O0>» «Fr «Z» « > o>

@ Dizemos que uma v.a. X possui distribuicdo normal com pardmetros



o Grafico da f.d.p.

[
1
1
1
|
2 [ef]

E(X) = p: representa o ponto de simetria de fx

Var(X) = o2: representa a dispersdo de fx
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Afirmagdo: X ~ N(u,0?) se, e somente se X—;’i ~ N(0,1)

@ ® denota a f.d.a. da Normal padrao:

t 1 -~ %
¢(t)=/_oo\/—2_ﬁe (%) g

@ Temos entdo, X ~ N(u,0?):

Fx(a):P(XSa):P(X;M = a_u) :q’(a_ﬂ)




@ Exercitando com a tabela da Normal
o ©(0.2) = 0.5793

o ®(0.45) = 0.6736
o ®(1.98) = 0.9761

o ®(—0.45) =1 — &(0.45) = 0.3264
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Exemplos

o Z~N(O,1)
o Y ~ N(4,2)

2

= P(Z <1) = (1) = 0.8413

<EH =P(-1<Z<1)=9(1)-
O(—1) = d(1) — [L — &(1)] = 2(1) — 1 = 2()0.8413 — 1 = 0.6826

° Fy(6) = P(Y < 6) = P(u < 6—4)
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@ Valor Esperado:

E(X):/oox LI (

o V2mo?
@ Variancia

Y — )2
P _( 205) )dx:,u

Var(X)

E(IX — E(X)P?)

z/_“’

oo(x - u)zmexp <— (x = u)z) dx = o°

202
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o =bcm.

@ Exemplo: As alturas dos individuos de uma populagdo tém
distribuicao Normal com média px = 170cm e desvio padrao
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